

宝宝每天上课,就能拿到全勤奖

家长:这样做会不会伤害孩子自尊心 专家:有助缓解升小学后的不适应



资料图片

“幼儿园也设全勤奖?”近日,网友“freya柠檬”参加家长会时,听闻幼儿园要给坚持每天来上课的宝宝颁奖。以往只听说中小学、大学算出勤率,上班要打卡,怎么连幼儿园都要设全勤奖了?

家长:伤害孩子自尊心

网友“freya柠檬”的孩子在花朵幼儿园上学。了解一番得知,整套考勤方法挺复杂。全天来的得实心的五角星,来半天可得空心的五角星,没上学则得空心圆圈。一个月进行统计,如果全勤,就会得到老师的表扬。

事实上,苏州有不少幼儿园都有类似的“考勤”。姑香苑幼儿园副园长杨洁就表示,他们也会评选“全勤宝宝”,这已是一项老传统。幼儿园鼓励托班的宝宝循序渐进,先评“周全勤宝宝”,再评“月全勤宝宝”,小中大班的孩子会参评“学期宝宝”。有的孩子会因为生病等原因缺席,幼儿园

会根据具体情况不算其缺席,这也保证了宝宝坚持评选的积极性。粗略统计,能评上“月全勤宝宝”的托班学生约80%,但能评上“学期全勤宝宝”的小中大班学生只有20%左右。

采访中,也有家长对幼儿园设全勤奖表示担忧。“幼儿园是孩子玩的地方,只要孩子开心就行了。”一名家长表示,自己并不在意孩子学到了什么,因为工作的原因,常常会带着孩子外出旅游。其担心,如果幼儿园给孩子发了全勤奖状,自家孩子却没有,自尊心会受到伤害。

回应:正确态度引导孩子

杨洁表示,鼓励孩子坚持每

天全天上幼儿园是有好处的。孩子在幼儿园吃午饭、午睡有利于融入集体。根据教学经验,坚持上完全天课程的孩子,比只上半天或经常缺席的孩子更容易投入活动,表现也更好。

对于幼儿园的这种做法,江苏省幼儿教育学会理事王承茜也表示,鼓励幼儿园孩子天天上学能帮助缓解其升入小学阶段的不适应,但幼儿园在统计时也要注意人性化,考虑到孩子突然生病等情况。当孩子因故没能评上“全勤奖”时,家长可加强亲子沟通,以正确的态度引导孩子,过分看中“全勤”反而会加重孩子的心理负担。

孙佳桦

侯(yǔ)、鞏(huī)、迺(nǎi)……新生名字越来越生僻 老师翻字典也不一定会读

开学临近,不少幼儿园老师又开始对着新生的花名册翻起了字典。平江区实验幼儿园的老师告诉记者,近年来带有生僻字的新生名字越来越多,而有些孩子因为生僻字太过复杂,甚至对书写名字产生厌烦心理。

临顿路上一家周易起名店的老板告诉记者,近两年来找他为孩子起名的家长,会特别要求名字中要有生僻字,以此彰显个性,“有的家长怕孩子名字太普通容易重名,所以要显得独一无二。”对于这一点,平江实验幼儿园负责新生入园信息录入的老师张昕深有感触。她说,每年在录入新生信息时都能发现好多难认的字:“侯”、“鞏”、“迺”,这些生僻字让老师十分头疼。更让

她无奈的是,好不容易在字典里查到了生僻字,结果发现竟然是个多音字,只能向家长求教到底怎么读。

生僻字不仅让老师犯难,也让名字中有生僻字的孩子发愁。张昕说,孩子刚开始学写字,写的最多、最早的就是自己的名字。而一般的生僻字的笔画较多,孩子难以理解写出,“这导致孩子干脆空着名字中的生僻字不写,或者苦着脸在那里画来画去,就是特别不愿意写自己的名字。”张昕表示,大多数生僻字的难写,如果孩子学习写字初期就遇到这方面的困难,很有可能产生心理障碍,不利于培养其写字能力。不仅如此,孩子上小学后,含有生僻词的名字不容易被

老师提问,无形中浪费了孩子被提问的机会。

昨天,网友“xw1511”发帖称,他今年29岁,因为名字中的“鞏”字,在办理银行卡、房产证时遇到诸多困难,“这次又有个市民卡,我还是不能办下来。”对此,苏州市公安局人口管理大队陈警官也称,在为居民办理户籍信息时,如果名字中的生僻字无法在字库中查询到则无法办理,“这种情况确实有,我们只能建议居民换个字使用。”陈警官介绍,尽管公安机关相关字库已在不久前进行过扩展,但仍建议家长为孩子起名时使用常用字,免得给孩子今后的学习、生活、工作带来不便。

李铮

肢残人士感恩社区帮扶 路口志愿站岗 一站两年多

“您慢点,这个红灯先等一下,绿灯亮了我扶您过马路。”在苏州人民路、西北街路口,斑马线上绿灯亮起,一位交通志愿者搀扶着一位老太太过马路。其实,这位走路略显缓慢的志愿者是一名残疾人,其右腿小腿被截肢,依靠假肢行走,他的名字叫徐杏男。两年前,他主动报名成为了苏州古城区的一名交通志愿者,希望通过这种方式来回馈社区对他的帮助。两年多来,徐杏男每天都要依靠假肢在路口站岗五个小时,从未间断。

今年47岁的徐杏男曾是苏州一家轮船公司的员工,负责上海苏州两地的货船运输。

1984年冬天的一个深夜,他出差时遭遇意外,右腿小腿被截肢,经过治疗装上了假肢。1996年徐杏男结识了山东姑娘小单,两人的婚后生活很幸福,但厄运再次降临。小单在2004年被查出患有肿瘤,到今年为止已动了4次大手术。医药费花去了好几万,孩子还要上学,徐杏男的收入根本无法养家。幸运的是,徐杏男户口所在地的南门街道养二社区向他伸出援手,也是从那时起,徐杏男一直希望可以为社区做些什么。

2010年,苏州市招募一批热心市民在古城区重要路口担当交通志愿者,徐杏男当即报了

名。每天早上7点到9点半和下午4点到6点半,徐杏男都会雷打不动地坚守在岗位上,一天在路口要站五个小时。由于徐杏男左腿曾粉碎性骨折,一到阴雨天、天气变化剧烈的时候,关节处就会隐隐作痛,但每次他都坚持了下来。两年多来,徐杏男没有因为身体原因请过一天假,每天都会准时出现在路口。昨天,谈及2年多来的坚持,徐杏男笑着表示,自己身体有残疾很多事情都不能干,当交通志愿者比较容易,社区帮了自己这么多,自己一定要认真对待,只要身体情况允许,他就会继续站下去。

张晓婷 何寅平

喝酒误事

买了新车喝酒庆祝 结果刚上路就被查

8月28日下午,吴江经济开发区交巡警中队民警在执勤时查获一名酒后驾驶的货车司机。据悉,这名货车司机当天早上刚买了货车准备跑运输,下午就因酒驾被查。

河南人邱某来吴江打工多年,8月28日上午买了一辆江淮牌轻型普通货车,准备帮人装货跑运输。手续办完后,邱某开着新买的货车回到租住地。下午2点钟左右,邱某约了几个朋友在城南花苑小区某饭店庆祝买车,席间邱某喝了一瓶啤酒。下午3点钟左右,邱

某接到卖车给他的王某电话,让他带好行驶证复印件过去一趟。王某当时在恒大建材市场,距离城南花苑路途不远,邱某想着喝了一瓶啤酒开车应该没问题,距离不远应该不会警察查到,于是就开着新买的货车前往恒大建材市场。下午3点20分左右,邱某开车路过吴江经济开发区长安路和长坂路交叉路口时,遇到执勤民警查纠。当场酒精测试,结果为36.5mg/100ml,属于饮酒驾驶。目前,本案在进一步处理过程中。

贺国富 陈超

电梯里面起口角 一脚踢破女子膀胱

8月11日凌晨,刚应酬结束的王某在园区湖东某小区乘电梯时,与乘同一电梯的吴女士发生口角。王某趁着酒兴一脚踢在吴女士的腹部,致使吴女士的膀胱破裂,构成人体重伤。目前,嫌疑人王某已被刑事拘留。

嫌疑人王某是个80后,几年前在苏州创办了一家企业。8月11日凌晨1点左右,王某与朋友在外应酬后将朋友送回家,乘电梯时刚好和吴女士同乘一部。吴女士也刚从朋友的聚会上回来,喝得醉醺醺的。当电梯到7楼时,王某的朋友走出电梯,王某则按住电梯的开门按钮与朋友说话。吴女士住27楼,

因为内急就让王某快点儿松开按钮。王某不悦,索性连按了几个楼层的按钮,吴女士见状便和王某吵了起来。

电梯停到12楼时,电梯门刚一打开,王某就一脚踢向吴女士的腹部,将吴女士踹出电梯。王某还不解气,又走出电梯对着吴女士一番拳打脚踢,随即扬长而去。后经医院诊断,吴女士的膀胱破裂。经鉴定,其伤势已构成人体重伤。

报警后,民警经过连续七天的走访调查、调取监控视频,于21日凌晨将王某抓获。据了解,王某的行为涉嫌故意伤害,目前已被刑事拘留。

李铮

热心人多

面包车突然冒烟 过路司机来救急



几名路过的热心司机正在向过往车辆借用灭火器

“谁的灭火器,我要还给他!没有这些好心人,后果真的不堪设想。”昨天上午,市区北环隧道由东向西出口处一辆面包车突然冒烟,眼看要烧起来,车内的灭火器却使不上力。危急时刻,多名司机停车拿出自己的灭火器帮忙,用完后又拦下过路车辆借灭火器“救急”。由于扑救及时,面包车损失不大。

昨天早上9点30左右,马先生开着面包车在北环路上由东向西行驶。刚出北环隧道没多久就发现车子冒烟了,他赶紧停车又拿出灭火器对着浓烟按喷嘴。结果连接几下都没有反应,仔细一看,

灭火器已经过期,喷不出来了。这时,几名路过的驾驶员见面面包车在冒烟,纷纷停车拿出灭火器帮马先生灭火。很快,几辆车上的灭火器都用光了,可马师傅车内还在冒烟,于是几名车主上路拦车,向过路司机借灭火器。

10多分钟后,经过大家的努力,马师傅的车子不再冒烟。帮忙的司机什么也没说,开车悄然离开。由于扑救及时,面包车损失不大,“全靠这些过往司机帮忙,不然烧起来就惨了”,马先生希望能找到这些车主,当面对他们表示感谢,并把灭火器的钱还给人家。

蒋文龙